

Все на местах

Одним из приоритетов в работе администрации Тверской области является региональная программа мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Не все муниципалитеты справляются с поставленными задачами, однако многим удалось значительно сократить количество безработных. В их числе и Нелидовский район

Центр занятости населения Нелидовского района осуществляет работу по реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в тесном взаимодействии с муниципальными образованиями и работодателями. Работа ведется целенаправленно, системно, скоординированно.

В декабре 2008 года центр занятости организовал круглый стол с участием главы Нелидовского района Андрея Римдзенока с руководителями предприятий и организаций. Участники круглого стола обсудили ситуацию на рынке труда, меры по предупреждению напряженности.

21.01.2009 года главой города Нелидова издано постановление о создании оперативной рабочей группы (ОРГ) для анализа ситуации на рынке труда. Состав рабочей группы: заместители глав города Нелидова и Нелидовского района по социальным вопросам, руководители крупных предприятий, представители ассоциации предпринимателей, члены партии «Единая Россия». Возглавляет группу глава администрации города Нелидова Владислав Павлов. Ежедневно на ОРГ рассматривается ситуация на рынке труда, заслушиваются предприятия, представившие сведения о кризисном факторе, предприятия, с которых в течение недели уволено более 10 человек. В июне и сентябре прошли расши-

Еженедельно на заседании оперативной рабочей группы подробно рассматривается ситуация на рынке труда, а также заслушиваются предприятия, с которых в течение недели уволено более 10 человек.

ренные заседания ОРГ, на которые были приглашены руководители предприятий, руководители образовательных учреждений, главы сельских поселений. Им дали разъяснения по изменениям, внесенным в Порядок об организации дополнительных мероприятий. На заседании были заслушаны

руководители предприятий, с которыми заключены договоры центра занятости, но они не приступили к их выполнению либо выполнили частично. Ежедневно по четвергам в течение апреля-июля проходили круглые столы с главами сельских поселений, с руководителями СПК. Эта работа привела к тому, что все

ли в шахтных поселках Нелидова.

На еженедельных рабочих встречах директора центра с главой района, с заместителем главы района определялись социальные объекты, которые требуют проведения общественных работ. Так, в сентябре состоялась встреча главы района с главным врачом Нелидовской ЦРБ.

Строительные компании проводили косметический ремонт жилого фонда. Глава района рекомендовал организациям привлекать безработных граждан к участию в этих работах. В итоге 4 компании подали заявки на участие в общественных и временных работах для 50 безработных.

В период летних каникул немногие предприятия



Из-за кризиса многие предприятия не смогли трудоустроить подростков. Нелидовский район решил эту проблему с помощью организации временных рабочих мест в образовательных и дошкольных учреждениях.

администрации сельских поселений открыли внебюджетные счета и включились в программу. В настоящее время (данные на 5.11.2009 г.) 27 человек работают на территории сельских поселений, 23 человека — в СПК. Для большего привлечения безработных сельских жителей к общественным работам заместитель главы Нелидовского района Раиса Яковлева, директор центра занятости Ирина Белова, глава Новоселковского сельского поселения

Ольга Телегей выезжали в населенные пункты, беседовали с жителями. На месте определяли необходимый объем работ, который надо выполнить. Безработные понимали, что будут работать на благо своего населенного пункта и соглашались на общественные работы. Аналогичные встречи проводи-

В результате определены объемы работ на строящемся роддоме. Было принято решение о начале общественных работ в ЦРБ с сентября. Создано 40 рабочих мест для безработных. В итоге территория у Нелидовской ЦРБ благоустроена, вырублен кустарник, приведены в порядок цветники. На территории роддома работают 20 подсобных рабочих из числа безработных.

Предприятия с неполной занятостью также выполняют работы, которые необходимы не только предприятию, но и городу. Так, швейное предприятие ООО «Натали», специализирующееся на пошиве верхней одежды, обратилось в центр занятости за помощью в определении объемов работ. Провели заседание ОРГ с участием руководителя коммунального хозяйства, определили два социально значимых объекта — территория сквера и прилегающая к нему территория стадиона. Работники ЗАО «Нелидовские гидропрессы» привели в порядок территорию при въезде в город.

В августе состоялось совещание с руководителями строительных компаний.

из-за финансового кризиса смогли создать рабочие места для подростков. Выход нашли в организации временных рабочих мест для школьников в образовательных и дошкольных учреждениях. В результате в июле-сентябре во временных работах участвовали 50 подростков, а в октябре-ноябре — уже более 200 ребят. Вопросы реализации договоров по общественным и временным работам были рассмотрены в октябре на круглом столе с руководителями детских дошкольных образовательных учреждений, директорами школ.

Программа «Стажировка» была взята под контроль заместителем главы Нелидовского района Раисой Яковлевой. Раиса Аркадьевна лично проводила собеседования с выпускниками. А центр занятости для каждого выпускника подбирал место по специальности в организации или на предприятии, и только после этого вносились изменения в программу и заключался договор. Благодаря такой работе трудоустроены 23 выпускника.

Алла ВОЛОШИНА

Стоящая идея

Тверская область получит почти 67 млн рублей на поддержку малого и среднего бизнеса

Федеральные средства в размере 66 млн 800 тысяч рублей достались тверскому региону благодаря победе в конкурсе, который Минэкономразвития проводил среди субъектов РФ.

Вместе с господдержкой в рамках областной целевой программы на развитие бизнеса в нашем регионе только в этом году будет выделено порядка 183 млн рублей. Значительную часть суммы планируется израсходовать на субсидирование процентных ставок по кредитам, деятельность залогового фонда и на софинансирование муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства. 2 млн рублей достанутся Тверскому IT-бизнес-инкубатору и еще 2 млн — на экспресс-подготовку кадров для предпринимательской деятельности. Основами ведения бизнеса, по мнению начальника департамента экономики Тверской области Сергея Аристов, должна владеть прежде всего молодежь. Именно с этой целью в нашем регионе уже создана школа молодого предпринимателя, обучение в которой в ближайшем будущем пройдут 120 представителей молодого поколения. Освоив ведение дел, они должны будут представить в качестве выпускного экзамена свои бизнес-планы. Десять авторов лучших предпринимательских идей сразу

принимательства является важнейшим моментом стратегического развития экономики региона.

Именно поэтому суммы, выделяемые на развитие бизнеса, постоянно увеличиваются: еще четыре года назад на поддержку малого предпринимательства тратилось в 10 раз меньше, чем сейчас.

По мнению Сергея Аристова, кризис сыграл не только отрицательную роль для экономики: благодаря ему все больше людей задумывается о том, чтобы создать свое собственное дело и тем самым получить независимость. В сложной экономической ситуации и власти, в свою очередь, стали действовать более оперативно и изобретательно.

Результаты совместной работы инициативных граждан с областной администрацией говорят сами за себя: малый бизнес в регионе развивается, причем сфера деятельности новых предприятий весьма обширна — от мастерских по ремонту обу-



Молодые предприниматели Тверской области могут получить по 300 тысяч рублей на открытие собственного бизнеса.

после конкурса смогут вложить в развитие собственной компании 300 тысяч рублей — таков размер гранта для победителей.

Как заметил Сергей Аристов, прибыльным бизнес может стать только в том случае, если для предпринимателя он стал делом жизни. И таких немало: в нашей области успешно работают более 36 тысяч малых и свыше 3 тысяч средних предприятий, налоговые поступления с которых составляют основную часть доходов областной казны. Не случайно поддержка малого и среднего пред-

ви и парикмахерских до современных магазинов и кафе.

Жители области, которые хотят открыть свое дело, могут обратиться за консультацией в деловой информационный центр. Такие центры созданы во всех районах области, в Твери центр находится в библиотеке им. Горького. Также начинающие бизнесмены могут получить консультацию по телефону горячей линии «ОПО-РБ России»: 8-800-200-01-17 (бесплатный), для тверских предпринимателей — 33-17-65.

Елена СОЛОВЬЕВА